
f 14. Kaposvár, 1921. október 15.

UlomáaVében.

szállít
pgjmiBt: 

cement, 
(jászlakat 
[és itató- 
ticement

tó. 500

Inem
mint
pom
as

bna.

biDbBB
lan,.

min- 
íplletla. 
k el­

és
tarbe-

lemeet,

fflinS-
RPIATÖ:

Szombat, i, évfolyam, 187, szám.rmmmmm
E I ö í i % «tési á it i\ k I 

S60 K j! Negyed évre -

POlH íKái NAPILAP.

ISO K jj E.gy nőnapra -
50 K 8
3v K

évre 
Félévre -

Fsam iVr-K mindenütt 2 korosa, |

íi-t j í i í t c i b Sf* »1 ä'i !> í& 4»

Lapvezér: g Szerkesztőség és MadáMvatah
uptifl Szabó István, fflte. itóató. j Kor®»»-»»«* 10. «*.

FSnmsksim Tarnte©*?»*» láR©s* aemistqy. képviselő. *V v-foi-: 114-« Nvomda : llő.

ül ül lakásrendelet ! Nagyatádi Szabó István ellenzékbe megy
Tehát megjelent, valóság lett a heteken I 

át nagv port felvert lakásrendelet. A fővá­
rosi lapok nem sajnálták hasál iáikat a ren­
delet melleit vagy ellene felhasználni s bő­
ségesen, kimerítően foglalkoztak vele. A 
rendelet megjelenése előtti sorozatos anké- 
tezés, tanácskozás hasonlít a nagy lármá­
val vajúdó hegyhez, amely ugyan parányi 
egeret szült, de ordításával megfélemlítette 
a népet, mert azt hitték, hogy világégés, 
földrengés lesz, amely minden élő teremt­
ményt elpusztít. S nem lett más, csak kis 
egérke. Amint az kibújt, megszűnt a hegy 
morajlása is. Az uj lakásrendelet megjele­
nésévei elült a morajlás, megszűnt a féle­
lem, nagyon hasonlít az a kis egérhez.

Az ország a rendelettől esmmit sem vár, 
annál többet azonban a népjóléti miniszter. 
Annak idején egy nála járt újságírónak a 
következő kijelentést tette: „Ettől a rende­
lettől várom a csökönyös magántőke meg­
mozdulását is. A vagyonosok, a nagytőkével 
rendelkezők eddig még a kormány barátsá­
gos felhívására sem láttak hozzá az építke­
zéshez, most azonban remélhetően meggon­
dolják a dolgot és megkezdik az építkezést, 
mert elsősorban őket érinti a lakásrekvirá- 
Iási jog.*1’ Nagyon is naiv gondolkodás volt 
ez a miniszter részéről s ebből is látható, 
hogy szinte fogalma sincs ahoz, hogy mi­
ként lehetne radikálisan megoldani a lakás­
kérdést. Nem vezet itt célra sem ankétezés, 
sem gyű lés ez és, a baj gyökeres megoldása 
csak a háborús lakásrendeletek hatályon 
kívül helyezésével érhető el. Nagy baj azon­
ban, hogy mindenki, akire a lakásügy ren­
dezését bízzák, félti a nimbuszát s ezért 
nem képes a kérdés gyökeres megoldására, 
inkább mélyen megsérti a magántulajdon 
szentségét, minthogy keresztülhúzná egyet­
len tollvonással a háborús lakásrendelete­
ket. Addig pedig, amig a háztulajdonosok 
szabad rendelkezési jogát ilyen rendeletek­
kel a végsőkig korlátozzák, nem is lehet 
gondolni arra, hogy akad egyetlen ember is, 
aki házat építsen.

Nagyon sokan örülnek ma még a rende- 
let korlátozásának olyanok, akik fedél alatt 
vannak. De nagyon sok esetben eljöhet az 
az idő, amikor becsurog szobájukba a viz, 
mert a tulajdonosnak sem kedve, sem sok 
esetben anyagi ereje nincs ahoz, hogy meg­
felelő módon karbantartsa házát addig, 
amig afölött az állam rendelkezik. Nemcsak 
a háztulajdonosoknak, hanem ^ mindenki­
nek, aki rendes, megfelelő lakásban akar 
lakni, elsőrendű érdeke, hogy a most meg­
jelent lakásrendelet ellen felvegye a har­
cot s addig küzdjön, amig azt meg nem vál­
toztatják. Ha a harc nem sikerülne, akkor 
a legmegfelelőbb megoldás, hogy az állam 
elszocializálja a házakat, beszedi az általa 
megállapított lakbéreket, saját költségen ta- 
taroztatja az épületeket, fedezi a lakbért) 
az annak kétszeresét kitevő adókat. Mas 
megoldás egyelőre nem kinálkozi . 
így nincs más hátra, mint a szabad rendel­
kezési jog visszaadása, amely azonnal meg­
indítja az építkezést, rendezi a lakásviszo­
nyokat s végre £ békebeli mederbe tereli ez 
&z immár évek hosszú során át indokolat a- 
nul elhúzódó ügyet. Király József.

kisgazdapártnak körülbelül húsz tagja csatlakozik a megalakítandó egységes
párthoz, a többi ellenzékbe megy

Budapest, oki. 14. A kisgazdapárt tagjai, 
akik a szerda esti indítvány ellen foglaltak 
állást, tegnap óta váratlanul nyílt akcióba 
kezdtek. Céljuk kiszorítani a pártból azo­
kat, akik a fiz pontot megszövegezték és a 
párttal elfogadtatták. Tegnap délután és 
este két helyen is tárgyaltak maguk közt. 
Bár lelohadt a tanácskozási kedvük, a 
mozgalomnak azonban nem lesz vége, 
meri elhatározásukat csak felfüggesztették 
a miniszterelnök visszaérkeztél^, regnap a 
megbeszélésen tizennyolcán vettek részt, 
ma további tizenegyen jelentették be csat­
lakozásukat. A kisgazdapártban támadt 
konfliktus újra előtérbe helyezte az egysé­
ges párt megalakításának tervét. A kis­
gazdapártban támadt konfliktus újra elő­
térbe helyezte az egységes párt megalak itá-

sának tervét. A kisgazdapártból a Simonyi- 
Semadam-teru elfogadói azt hangoztatják, 
hegy a Rabinak által beterjesztett tervezet 
nem egyéb, mint a miniszterelnök óhajtása 
szerint alakítandó uj párt programúi ja. A 
keresztény pártban, ahol eddig ép azért elle­
nezték az egységes párt tervét, mert nem 
akartak együtt működni a kisgazdapártból 
kiválók csoportjával, most elérkezettnek 
látják az időt az egységes párt megalakítá­
sára. Ma már hangoztatják az Andrássy- 
párton, hogy amennyiben a Tomesányi- 
Ferdinándy-csoport kiválik a kisgazdapárt­
ból, akkor velük és a disszidensekkel haj­
landók megszervezni az egységes pártot. Az 
uj kormánypárt tehát az egész keresztény 
pártból, a dísszidensekből és a kilépő kis­
gazdapártiakból alakulna.

Jkz osztrákok elvcszitcttnck tekintik Sopront
Bethlen István gróf miniszterelnök és Schober osztrák kancellár nyilatkozata - 
Brennbers. Ágfalva és Namcenk is népszavazás aia erűi - az osztrákok nln-

cs©Fae8c megelégedve egyezm©áinyel

Velence, okt. 14. (MTI) Schober osztrák 
kancellár a velencei egyezmény aláírása 
előtt fogadta a MTI munkatársát, akinek 
arra a kérdésére, hogy mikép Ítéli meg a két 
ország ügyeinek érdekében összehívott ülés 
eredményét, barátságos mosollyal igy vála­
szolt:

. Rendkívül iiáíásnak kell lennünk 
Deila Torétta márki iránt,x amiért lehetővé 
tette ezt a megbeszélést, amelynek ered­
ménye megmutatta, hogy mindkét állam 
képviselői által az a törekvés nyilvánult 
meg, hogy kiküszöböljék az átmenetileg 
beállott nézeteltérést. Remélem, hogy Ma­
gyarország és Ausztria között ez a viszony 
a jövőben a legbarátságosabbá épülhet ki.

Bethlen István gróf miniszterelnök a 
M. T. I. munkatársának a következőket 
mondotta:

_ Miután megkötöttük az egyezséget,
azt lojálisán végrehajtani is kívánom. Szen­
tül hisszük, hogy a szükségessé váló részlet- 
kérdések is hozzájárulnak a trianoni béke- 
szerződés során Ausztriával szemben tá­
madt ellentétek kiegyenlítéséhez. Az olasz 
kormány részéről megnyilvánuló jóindulat
__ezt magyar részről is hangsúlyozom —

külpolitikai szempontból igen nagy értékű.
Magyarország és Olaszország között ko­
moly ellentét sohasem volt. Az érintkezési 
pontok továbbfejlesztésétől függ, hogy vi­
szonyunk ugyanoly bensőségessé váljék, 
amilyenné válnia kellene. így magunk is 
igen hálásan vesszük azt a közvetítési sze­
repet, amelyet Olaszország a komoly hely­
zetben vállalni szives volt. j

Velence, okt. 14. (MTI). A Velencében 
létrejött megállapodásokról csak szűkszavú 
hivatalos tudósítást adtak ki A hivatalos 
közleményt kiegészítik következő értesülé­
seink: Nyolc nappal azután, hogy a tábor­
noki bizottság megállapította, hogy az j 
Ausztriának Ítélt terüelten a pacifikálás \

megtörtént, a tábornoki bizottság vezetésé­
vel népszavazás lesz. A népszavazásban 
Sopronon kivid Brennberg, Ágfalva, Nagy- 
czenk és hét más község is részt vesz. A szö­
vetséges hatalmak esetleg csapatokat is 
küldhetnek, hogy a népszavazási területe­
ken a rend biziositíassék. A népszavazás 
után nyolc nappal az eredményhez képest 
megtörténik a terület átadása és az erre vo­
natkozó jegyzőkönyv aláírása. Az olasz 
kormány magára vállalta, hogy lehetőén 
sietteti a határmegállapitó bizottság mun­
káját. Az osztrákok kötelezték magukat, 
hogy a határmegállapitó bizottságoknak 
vagy, felebbezés esetén a szövetségi tanács­
nak döntését véglegesnek fogadják el. Ma­
gyarország pénzügyi követeléséről két hé­
ten belül Ausztria és Magyarország között 
közvetlen tárgyalások indulnak meg. Ha 
ezek további két héten belül nem vezetnek 
eredményre, ak’kor vegyes bizottság dönti 
el a kérdést, amelynek intézkedését mind­
két fél kötelezőnek elfogadja. Az osztrák 
kormány kötelezte magát, hogy teljes am­
nesztiát ad és elvileg tartózkodik a tömeges 
elbocsátástól. Ha egyeseket mégis elbo- 
csájtani kíván, akkor az elbírálás esetenkint 
történjék és az elbocsájtott teljes nyugdiját 
biztosítják. Egyébként a tisztviselői kérdés 
részleteiről még tárgyalások lesznek. A ma­
gyar kormány kötelezte magát, hogy a pa­
cifikálás érdekében minden intézkedést 
megtesz, hogy a pacifikálást három hét alatt 
keresztül viszi. A forgalmi kérdések tekin­
tetében megállapodtak abban, hogy a sze­
mély- és teherforgalomban Sopronon ke­
resztül biztosítja Ausztriának a szomszédos 
jellegű kedvezményeket. Erről egyébként 
szintén részletesen tárgyalnak még.

Becs, okt. 14. (MTI) A lapok a velencei 
értekezlet eredményét csak felületesen kom­
mentálják. Kifejezésre jut, hogy a soproni 
népszavazást egyértelműnek tekintik Sop­
ron elvesztésével.

/
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Becs, oki. 14. (MTI) A velencei meg­
egyezés a nagynémetek és szociáldemokra­
ták körében ‘ nagy elkeseredést keltett, 
mert a megegyezés nem biztosítja Nyugat- 
magyorországnak az osztrákok által való 
megszállását. A pártok ma már nyíltan 
Schober ellen fordulnak. Amennyiben a 
kormánv jelenlétében nem utal az egyez­
mény megváltoztatására, úgy a nagynéme­
tek mindent megtesznek, hogy a velencei 
egyezmények végrehajtását 
zák.

megakadályoz-

Pénzzel támogatlaka iliiai tiszteli Mi 1

Halaszthatatlanul szükséges a tanítás 
intenzívvé tétele — Folyósítják a gyors­
segélyeket — Küzdelem az iparkamara 

iithagyásáórt

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután tar­
totta Kaposvár város ipartestükre hosszú 
szünet után ujl>ól választmányi ülését. ^ A 
nagy szünet alatt sok minden megbeszélni 
való vetődött felszínre, ezért a tartalmas 
tárgysorozat miatt hosszúra nyúlt a gyűlés, 
melynek főbb pontozatairól az alábbiakban 
számolunk be.

A testület tagjai elhatározták, hogy a de­
cember havában Győrben megtartandó ipa- j 
rossegéd-kiállitáson munkájukkal részi- j 
venni akaró segédeket szép törekvéseikben . 
a legmesszebbmenően támogatják. Ha szűk- ' 
séges, a kellő anyagot is rendelkezésükre \ 
bocsajtják, hogy ezzel is tanujelét adják j 
munkásaik iránti készségüknek, ők is ré­
szesei lehessenek a megvalósítandó célért 
folytatott küzdelemnek. Nem riadnak vissza 
anyagi áldozatoktól sem. hogy érmeket ké­
szíttethessenek a legkiválóbb munkások­
nak.

Örömmel vették tudomásul a technológiai 
tanfolyamok megnyitását és a technológiai 
iparmű zeum eszméjének megvalósulását, 
amely egyedül hivatott az ipar és iparos 
kultúrát a mai alacsony színvonalról a

Nyolc pályázat érkezett be a kislakások építésére

Az állaraépitészetl hivatal felülvizsgálja a pályázatokat — Kevesebb kislakást épf. 
í«nek mint tervezték — December közepére valószínűen készén állnak az u| 

’ épületek

(Saját tudósítónktól.) Mai napon járt le i Előreláthatóan kevesebbet, mint amennyi 
a város által építendő kislakásokra hirde- j eredetileg tervbe volt véve, mert a pályázat 
tett pályázatok határideje. Felkerestük | kihiredtésekor mindennek az ára lényege- 
Szopkő István dr. helyettes polgármestert, j són olcsóbb volt és a munkásviszonyok is 
aki az alábbiakban tájékoztatott bennünket:.; jobbak voltak, amennyiben azóta hason-

— Ez ügyben ezidőszerint végérvényes \ liíhataítanul nagyobb a napszám. Ar épít- 
megállapodásra még non jutottunk. Beérke­
zett összesen nyolc pályázat, mind a nyolcat 
kiadtuk felülvizsgálás végett az t állam épí­
tészeti hivatalnak; ott bírálják el és hoznak 
döntést arra vonatkozóan, hogy kiknek az 
ajánlatai a legelőnyösebbek. Ha az akták 
visszajönnek, személyesen viszem fel azo­
kat a jövő hét valamelyik napján a keres­
kedelemügyi miniszternek, aki hivatott a 
pályázatokra elbírálása szerint a jóváha­
gyási megadni. A jövő héten mindezeket 
nyélbe ütjük és meg is kezdjük az építke­
zést. A Rózsa-utca legvégén lévő. a város 
tulajdonát képező telkeken vannak a ház­
helyek kijelölve. Hány házat, hány lakást 
és milyen beosztással fogunk építeni, az 
előre nem tudható, a költségvetéstől

Ar
ke zés. céljaira rendelkezésünkre áll hat és 
fél millió korona. Annyit építünk, a meny­
nyi ekkora összegből futja. A lakásoknak 
a munkálatok megkezdésének napjától szá­
mi leit nyolc héten belül teljesen készen 
kell lenniük. Ha most már tekintetbe vesz- 
sziik. hogy a jövő hét folyamán megindul 
az építkezés, december közepén reméljük 
azokat átadhatni hivatásuknak. Meglehetős 
rossz időpont, mert tél viz idején a falak 
száradási folyamata nagyon lassú lesz.

Érdeklődtünk még az Eszterházy-utca 
aszfaltozásának jelenlegi stádiumáról. Azt 
a fel világosit ást kaptuk, hogy a Zárda-utcá­
tól az igazságügyi palotáig terjedő részt a 
holnapi napon adják át a forgalomnak.

függ. ‘

Törném 0

A Somogy vármegyei ^Tisztviselői Kamara tanácsülése — Veszélyben a szennyvíz­
telepi földbérlet — Őt pontban foglalták össze követeléseiket — Akció a vil-

ianytelep átadásának hatálytalanítására

legmagasabb nívóra emelni.
Foglalkoztak behatóan a tanonciskola 

kérdésével. Hangoztatták a tanítás intenzi­
vebbé tételének halaszthatatlan szükséges­
ségét. Az iskola tanítási és a műhely szak- 
oktatási idejének és tervezetének össz­
hangba hozatala fontos tényezője a prak­
tikus iparosképzésnek.

Majd áttértek a tagsági dij kivetésének 
tárgyalására. Elhatározták, hogy a javasla­
tot a 23-án tartandó közgyűlés elé terjesz­
tik.

Megvitatták a gyorssegélyügyet. Ki­
mondták, hogy a gyorssegélyalapból az arra 
szorult szegényebb sorsu iparosokat feltét­
len segélyezni kell. amely alkalommal nem 
szabad megfeledkezniük a háború folyamán 
a közös célért vívott harcokban megdicső- 
ült kartársaik özvegyeiről és árváiról sem.

A takácsok fonó- és szövőipari szövetke­
zetének leghaíhatósabb támogatása és pár­
tolása mellett foglaltak állást.

Kimondották, hogy a kereskedelmi és 
iparkamara itthagyása érdekében készek a 
legszívósabb és a végsőkig menő legerélye- 
sebb küzdelmet felvenni. Nagyon fontos, 
hogy ez a Kaposvár ipari és kereskedő vilá­
gára nézve létérdek fontossággal bíró intéz­
mény helyben maradjon és továbbra is itt 
végezze fukcióit.

A kisipar előmozdítására nagyon fontos­
nak vélték és elhatározták ezentúl a választ­
mánynak havonkint tartandó ülését, mert 
csak a gyakori összejövetel által folytathat­
nak eredmény teljes küzdelmei a közös cél 
érdekében.

Dicséretes jelenség, hogy a választmányi 
tagok kivétet nélkül jelen voltak.

Csonka Magyarország — nem ország
Egész Magyarország — menyország. ’

(Saját tudósítónktól.) A Tisztviselő Ka­
mara ma délután öt órakor tanácsülést tar­
tott, amelyen a holnap délutáni közgyűlést 
készítették elő.

A tanácsülést Tódh Bálint pénzügyi taná­
csos nyitotta meg és üdvözölte a jelenlevő­
ket. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása után Magyary Gyula főtitkár meg­
kezdte jelentését.

nem egvezcs eseten 1 -

A Magya r N e rn zet i 3(7 Somogy-
megyei Kört1 átiratot intézett a kamarához
és felszántotta, hogy a Nyugatmagyaror- 
szág Ausztriához való csatolása ellen meg­
indított mozgalmához csatlakozzék, anit a 
kamara elnöksége meg is tett, átiratot inté­
zett a kamara elnöksége a Mezőgazdasági 
Ipari Részvénytársaság budapesti igazgató­
ságához, amelyben a magas bérleti össze­
gek leszállítását kérte. A Mir még nemi vá­
laszolt erre az átiratra, a tanács kimondja, 
hogy a választ megsürgeti, addig pedig, 
amig az meg nem érkezik, nem határoz a 
bérleti összegek behajtása felett. A szenny­
víztelepi földbérlet ügyében átirat ment a 
városhoz, ami elintézve még nincs, azon­
ban az a hir járja, hogy a város szennyvíz­
telepi bérletet más célra akarja felhasz­
nálni. Ez ellen a kamara tiltakozik és kéri 
ugyanolyan feltételek mellett, mint tavaly 
való átegedését.

Lengyel István elemi iskolai igazgató 
kéri a tanácsot, hasson oda, hogy a bérelt 
parcelláknak kijelölése még az ősz folya­
mán megtörténjék.

Tóth Bálint megígérte, hogy a kijelölést 
a körülményekhez képest sürgősen megej­
tik. Ezután áttértek a rendkívüli közgyűlés 
összehívását előidéző tárgynak, a villamos- 
áram felemelésének tárgyalására.

Magyary Gyula főtitkár beterjesztette a 
különböző szakosztályok határozatait, 
amelyekben a villanyáram felemelése ellen 
tiltakoznak. Javasolták a tanügyi, vasutas, 
közigazgatási, pénzügyi szakosztályok, 
hogy a Tisztviselő Kamara foglaljon egysé­
gesen állást az áremelés ellen és ha máskép 
nem lehet a dolgot elintézni, mondják ki a 
társaság ellen a bojkottot.

Tóth Bálint pénzügyi tanácsos békés 
megegyezést javasol. Hallotta, hogy sok pa­
nasz van az átalány fizetők ellen/ nagyon 
sok áramot pazarolnak fölöslegesen. Afa- 
gyary Gyula főtitkár nem javasolja, hogy

a villanyt meg
< s >:>K. Ellenbe*, az 1886 évi A All. te. ér­
lel méhen a: árt ívelés tőivé; yellenes, amíg 
a város az ingatlant végleg ói nem ruházta 
a társaságra, ez pedig csak a törvényható­
ság jóváhagyása után lehetséges. Helyez­
kedjek a kamara erre az álláspontra és 
mondja ki határozatilag:

1. Adjon a társaság minden átalányos 
tisztviselőnek órát.

2. Az óráért számítson fel havonkint 20 
koronát, addig, amig az óra értéke kifizetve 
nincs.

3. Állapítson meg a társaság egy fogyasz­
tási mennyiséget, amennyire egy kis csa­
ládnak szüksége van, ilyen fogyasztás mel­
lett mérsékeljék a dijakat, emellett az áram- 
fogyasztás mellett ugyanis nem luxus a 
villany használata, aki ennél többet fo­
gyaszt. az progresszív alapon fizessen töb­
bet.

1. Amennyiben ez a megoldás nem lehet­
séges, akkor azok . a tisztviselők, akik áta­
lányt fizetnek, fizessék ezentúl is az eddig 
összeget.

5. Ha a megegyezés nem jön létre, a ka­
mara mindent elkövet, hogy a törvényható­
ság az átruházást jóvá ne hagyja.

A tárgyalások lefolytatáséra kijelölték 
Talbán Andor alispán!. Tóth Béla pénz­
ügyi tanácsost, Magyary Gyula főtitkárt és 
Lengyel István iskolaigazgatót.

Ezzel a tanácsülés véget ért.

Tőzsde
Budapesti jegyzések; Magyar Hitel 1800, 

Osztrák Hitel 660, Angol-Magvar Bank 
705, Sajgó 5850, Rima 2530, Ganz 31.950. 
Urikányi 6050, Lipták 560, Ált. Kőszén 
8550. — Valutazárlat: Napoleon d‘or 2120, 
angol font 2540, dollár 658, francia frank 
4675, márka 490, lira 2475, lei 520, szokol 
735, dinár 970, lengyel márka 19, osztrák 
korona 24. — Esti magánforgalom. dollár 
647, márka 480- 177, szokol 722, lei 510— 
508, dinár 960. lengyel márka 19. osztrák 
korona —.24

Termény tőzsde: Buza 1785, rozs 1360. 
teengeri 1800, repce 2600, takarmányárpa 
1575, sörárpa 1700, zab 1425.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
—.80, az osztrák korona —.20 volt.
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Ünnepélyesen megnyitották a 
technológiai tanfolyamot

ötszázan jelentkeztek összesen — A 
fémipari szak negyvenkét helyére két­

száz jelentkező kérte felvételét
(Saját tudósítónktól.) Ma délután hat 

órakor Kaposvár ipartörténetének korszak- 
alkotó határkövéhez értünk. Hosszú, fárad­
ságos munka, kínos vajúdás után meg­
nyílhatott Kaposváron az első technológiai 
tanfolyam.

Az állami főgimnázium egyik tágas tan­
termében folyt le az ünnepélyes megnyitó 
ünnepség. Krieger Ödön főjegyző beszélt 
először az összegyűlt hallgatóság és Kapos­
vár jelenlévő ipari és kereskedői világának 
előkelőségei előtt. A hallgatóságot meleg 
szavakkal üdvözölte és az előadások szor­
galmas és buzgó látogatására serkentette. 
Utána Boruss Mihály kamarai segédtitkár 
tartott a kamara részéről tartalmas beszé­
det. Háláját fejezte ki a minisztériumnak, 
amiért lehetővé tette, hogy Kaposváron ez 
eszme ledet öltve. megvalósulhatott. A 
kezdeten csak erkölcsi támogatást 
adhatunk; a jó eredménnyel végzett hall­
gatóknak oklevelet fogunk kiadni, ké­
sőbb azonban jutcdmakat tűzünk ki. hogy 
ezzel is biztosítsuk a legszebb eredményt.

Majd Tóbi József üdvözölte szívélyes sza­
vakkal az egybegvült érdeklődőket, meg­
köszönte részvételüket. Beszédében rámu­
tatott a nagy felbuzdulásra, amit a megnyi­
tás hire okozott. Ötszázan jelentkeztek. 
Egyedül a fémipari szakon kétszáz jelent­
kező volt a 42 helyre: végül mégis addig 
forszírozta a dolgot, mig lehetővé vált 64 
hallgató felvétele. Beszédét azzal fejezte be, 
hogv kérte az egyes testületek támogatását.

Legutoljára Zsadonyi Imre, a Kereske­
dők Egyesületének elnöke emelkedett szó­
lásra. Tanulásra, szellemi művelődésre ösz­
tönözte a hallgatókat.

Az ünnepély a Himnusz elfneklésével ért
véget. 1 ______

la iioniliill a táplál® sima
Baléban és a felszabadult Szigetvárra 
Is helyeztek át pár családot — Már most 
rettegésben tartja őket a közelgő tél 

kegyetlen réme
A múlt télen nagy hanggal kürtőitek vi-

lár,oá r
— Kaposváron nincs már egyetlen vagon­

lakó sem!
Mindenki örömmel vette ezt tudomásul, 

embertársai nagy vigságában mindenki osz­
tozott. együtt örültünk azokkal, akik akár­
milyen nedves, dohos egy szoba-konyhával 
megváltattak a mérhetetlen szenvedéstől. 
Azonban nagyöt változott azóta a világ. A 
tavasszal újra elkezdődött a ncpvándoi lás. 
Sűrűn jöttek a békés családi tűzhelyüktől 
elűzött magyarok, nem hozva egyebet ma­
gukkal megcsufolt magyarságuknál. Ideér­
ve a csonka honba, mindnyájan egyet kia - 
toltak csak:

— Hajlékot, kenyeret!
Azóta aztán ujra szaporodott heirol-hetre 

egy-egy kocsival a vagonutcasor. Eleinte 
csak a Baross-utca végén húzódó csonka 
vágánv telt meg a füstölgő kéményül moz­
góházakkal, aztán a pályaudvar Donner- 
város felé eső legszélső sinpáran hosszabbo­
dott a nyomorházsor, majd a villanytelep- 
pel szemben, az ottani bejár^kapunál kel­
lett helyet szorítani á még Nélkülözhető 
síneken az újonnan jövőknek. *

Bár a lakáshivatal mindent elkövet, hogy 
födél alá juttassa szegény hazátlanokat; an­
nak ellenére, hogy a felszabadult Zl0e- 
neírre helyeztek át pár famíliát, mégis kö­
rülbelül hatvan vagonnak van meg la o/a 
Kaposvár pályaudvarán. ,

A múltkoriban szó volt róla, hogy kivon

____________ mmmmki__________

tátják őket Botéba, mert a vasút forgalma 
nagyban akadályozva van, érezhető a le­
foglalt vágányok hiánya. Ámde ez keresz- 
liiloihei ellen v)lt. mert legnagyobb részük 
helyben vi ? alkalmazásban s kinek volna 
szive azt kívánni, hogy valaki 14 kilométer­
ről járjon be hivatalába. Mindazonáltal ki­
vittek mégis hat kocsit, de mi az e nagy 
számmal szemben?

Meglátogattuk a múlt napokban e szá­
nandó szerencsétleneket. Majdnem kivétel 
nélkül erdélyiek, kiket az oláhok kergettek 
ki hazájukból. Az örökké vig székely góbék 
arcán bezzeg megfagyott a mosoly, amint 
kérdéseinkre feleigeitek bus rezignációval.

— Nem hozhattunk mi semmit magunk­
kal. Csak amit elbirtunk, feleségem, én meg 

j a hét gyerekem. Most itt vagyunk, várjuk a 
jószerencsét.

I — Ha csak magunk volnánk, nem mél­
tatlankodnánk, de két kis gyermek, a legki­
sebb lány még csak öt hnnapos. Az uram 
most is lakás után jár, de már négy és fél 
hónapja azt teszi.

I Folytathatnók a végtelenségig ezeket a 
szomorú idézeteket, mert itt mindenkinek, 
minden szava egy-egy családnak megrázó 
tragédiája. Itt minden vagon egy-egy sira­
lomház, amelynek lakóiban már most jéggé 
dermeszt mindent a közelgő tél réme. Nem 
hisznek itt már semmiben sem. Mindenki 
panaszának az a refrénje:

— Benn van a kérvényünk a lakáshiva- 
tálnál, de nem lesz abból mái' semmi; ha 
eddig nem volt, hogy is lehetne ezután.

NAPI HÍREK
— Megyei díszközgyűlés a délsonio- 

gyi területek felszabadulása örömére.
Tallián Andor alispán a következő meghí­
vót bocsátotta ki: Abból az alkalomból ki­
folyóan, hogy a tőlünk mintegy három 
évig elszakított véreinket, a szigetvári és 
barcsi járásbeli hü magyar testvérienket, a 
magyarok hatalmas Istenének kegyelmé­
ből, ismét hazafiui szeretettel keblünkre 
ölelhetjük, eme történelmi jelentőségű fon­
tos eseménynek méltó módon való megün­
neplése céljából Főispán Ur Öméltóságának 
felszólításéra Smogyvármegye törvényható­
sági bizottságát folyó évi október hó 21-ik 
napjának délelőtti fél 11 órájára a várme­
gyei székház nagytermébe rendkívüli disz- 
közgyülésre hívom egybe. Felkérem a tör­
vényhatósági bizottsági tag urakat, misze­
rint ez alkalommal minél nagyobb számban 
és lehetőleg diszmagyar vagy nemzeti vise­
letben megjelenni szívesek legyenek. A dísz­
közgyűlés sorrendje a következő: 1. Fél 11 
órakor Főispán Ur Öméltósága a díszköz­
gyűlést megnyitja. 2. A megszállás alól fel­
szabadult területek hölgy közönsége által 
készített és feajánlott selyemszalagnak a 
vármegye diszzászlajára való elhelyezése. 
3. Felvonulás a róni. kath. templomban tar­
tandó liálaadó Istentiszteletre. 4. Főispán 
Ur indítványa Horthy Miklós kormányzó 
Ur öfőméltóságának üdvözlése tárgyában. 
5. Igmándv Aladár törvényhatósági bizott­
sági tag ünnepi szónoklata. 6. Tallián An­
dor alispán ur a vármegye nevében üdvözli 
a felszabadult területek törvényhatósági 
bizottsági tagjait és lakosságát. 7. Dr. Busa 
Ernő törvényhatósági bizottsági tag ur a fel­
szabadult területek lakosságának érzelmeit 
tolmácsolja. 8. A Himnusz eléneklése. 9. 
Jegyzőkönvvhitelesitők• kiküldése. 10. Fő­
ispán Ur Öméltósága a díszközgyűlést be­
rekeszti. Kaposvár, 1921. évi október hó 
10-én. Tallián Andor alispán. Krieger Ödön 
vármegyei főjegyző.

— Az állami főgimnáziumot bezárták.
A járvány továbbterjedésének meggátlására 
a mai napon a kaposvári állami főgimná­
ziumban az előadásokat beszüntették. Ha 
az óvintézkedések eredménnyel járnak, úgy 
november elsején nyílnak meg újra az inté­
zet kapui.

— Az Erdélyiek Somogymegyel 
Társasága e hó 15-én, szombaton este a 
Hivatalnokok Társaskörében társas össze­
jövetelt tart.

—- Panaszok a lap kézbesítésénél*
Az utóbbi időben mindinkább felszaporod­
nak előfizetőink köréből azok a panaszok, 
amelyek arról szólnak, hogy a lapot vagy 
későn, vagy egyáltalán nem kapják meg. 
Felkérjük mindazokat az előfizetőket, akik­
nek ebbeli panaszaik vannak, hogy azokat 
haladék nélkül hozzák tudomásunkra s igy 
mi azt azonnal illetékes helyen bejelent­
hessük és megakadályozzuk a további sza­
bálytalanságokat.

— Fütik a vasúti kocsikat. Az el­
inni! év novemberében és decemberében 
Hitetlenek voltak a vasúti kocsik, akinek 
utaznia kellett, már előre didergett még 
csak annak a gondolatára is, hogy számta­
lan órát dermesztő hidegben kell végigül­
nie. A közönség most érdeklődéssel lesi azt 
a hirt, amely arról számol be, hogy fütik-e 
a vasúti kocsikat vagy nem. Értesülésünk 
szerint október 15-étől kezdve, amikor a 
hőmérő 5° Reamur alá sülyed, 
attól kezdve állandóan fütik a vasúti kocsi­
kat.

— A barcsi főszolgabírói állás be­
töltése. Az erre vonatkozólag vasárnapi
számunkban közölt közleményre vonatko­
zóan több barcsi járási törvényhatósági bi­
zottsági tag arról értesít bennünket, hogy 
az említett közleményben foglalt értekezlet 
határozatát nem fogadhatják el magukra 
nézve irányadónak, mert az ott résztvett 22 
személy nem volt illetékes az egész barcsi 
járás nevében határozni, a többi törvény- 
hatósági bizottsági tag pedig távol tartotta 
magát ezen értekezletről. Értesülésünk sze­
rint több régi somogymegyei tisztviselő pá­
lyázik a barcsi főszolgabírói állásra, akik 
közül különösen dr. Stecz László árvaszéki 
ülnöknek van a járásban nagy pártja.

— Még mindig drága a gyufa.
(Levél a szerkesztőhöz.) Eddig mindig két 
koronáért kellett megvennem egy doboz 
gyufát. Tegnap azonban olvastam a „Dél­
in agy arország“-ban, hogy az Árvizsgáló 
Bizottság a belföldi gyufa árát dobozonkint 
egy korona ötven fillérben, a külföldiét egy 
korona hatvan fillérben állapította meg. 
Erre ma bementem az egyik üzletbe s ott 
még mindig két koronát kellett fizetnem 
egy doboz külföldi gyufáért. Próbaképen 
végigjártam még három vagy négy üzletet, 
de mindenhol ugyanaz az eredmény volt, 
mint az elsőben. Azt kérdem most, mikor 
száll le a gyufa ára a megszabott árra? L. B

— Uj tűzrendészet! szabályok. A
belügyminiszter elhatározta, hogy a már 
teljesen elavult tűzrendészet! szabályokat 
és tűzrendész éti szervezést modernizálja. 
Evégből a szakkörök bevonásával október 
20-án délelőttre a belügyminisztériumban 
ankétot hivott össze.

.— Uj orvos Barcson. Dr. Villax István 
orvos Barcson (a Dorner-fél? házban) mű­
ködését megkezdte.

— Postautánvételi forgalom Svájc 
és Magyarország között. A mai nap­
pal ujból megnyílik a postautánvételi és 
postai megbízási forgalom Magyarország és 
Svájc között. Magyarországba szóló levél- 
és csomagpostai utánvétel és megbízás leg­
magasabb összege küldeményenként 300 
svájci frank, illetően 10.000 magyar korona,

— Holnap árverezik Vilmos csá­
szár ágyát. Bécsben 7 milliót adtak Na­
poleon íróasztaláért. Vilmos császár ágya 
holnap kerül árverésre, kikiáltási ára 
1,700.000 korona. Ezen az árverésen még 
sok más oly tárgy is kerül árverésre, ame­
lyek nagy érdeklődésre tarthatnak számot. 
Tegnap a Habsburg-dinasztia gyűjteményé­
nek egy részét árverezték el. Az árverés 
első napján öt és félmillió folyt be,
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— Ami igazán felesleges. Mi, akik iga 
zán oly nagyon-nagyon szegények va­
gyunk, százszor meg kell gondolnunk, 
hogy hova tegyük nehezen szerzett kraj­
cárjainkat, egynémely dologban még min­
dig nem szűntünk meg a tékozlásig menő 
pazarlást űzni. Éppen most, amikor legak­
tuálisabb erről beszélni, amikor a megnyo­
morgatott tisztviselők késhegyig menő har­
cot folytatnak a villamosáram drágasága 
ellen, ajánljuk figyelmébe az illetékes té­
nyezőknek az alábbiakat. Ha az ember az 
éjszaka bármely órájában kilép az utcára, 
a teli hold szelíd fényében szinte bántó az 
emberi szemnek a látást rontó villamos- 
lámpák vörös vibrálása. Ha most meggon­
doljuk, hogy az idei állandóan derült esz­
tendőben a hold második és harmadik ne­
gyedében — ami havonta körülbelül két 
hetet tesz ki — az éjszakai órákban este ki­
lenctől a teljesen nélkülözhető utcai világí­
tás szünetel, milyen óriási anyag- és mun­
kamegtakarítást eredményez. Mert tessék 
elhinni, hogy ilyenkor az utcai lámpák fé­
nye egyáltalán nem jut érvényre, sőt inkább 
rosszul hat a szemre. Teljesen pótolja a vil­
lanyfényt a természet ragyogó lámpásának 
sokkalta kellemesebb enyhe világa. Nézze­
nek csak ki esténkinl az utcára azok, akik 
ezt intézik, ha látják, hogy nincs szükség a 
lámpák világítására, ne gyújtsák fel.
Kérje mindenütt a Délmagyarországot!

— Népszámlálás a felszabadult te­
rületeken * A kereskedelemügyi miniszter 
elredelte a szerbek által kiürített t eriilete- 
ken a népszámlálást. A népszámlálást no­
vember 20-án kell elkezdeni és szakadatla­
nul folytatva november 29-én be kell fe­
jezni.

— Katasztrofális robbanás Rokná- 
niában. A bukarest melletti Budeni erődön
borzalmas robbanás történt. Hibás kezelés 
következtében 150 vagon lőszer repült a le­
vegőbe. Tíz ember meghalt és többen meg­
sebesültek.

— Öngyilkosság. Meggondolatlanul
vetett végei életének Kiss János 57 éves 
gazda Nagydobszán. A szerencsétlen ember 
jó viszonyban volt a faluban lakó Hozón 
Józseífnével. Az öngyilkosság előtti napon 
azonban valamin összekaptak, Kiss János 
ezt annyira a szivére vette, hogy éjjel a la­
kásán felakasztotta magát a mestergeren­
dára. Az önmagával meghasonlott ember 
tettét csak reggel vették észre, amikor már 
pár órája halott volt.

— Lopás, Molnár Imre Korona-utca 13.
szám alatti cipészmester feljelentést tett 
ismeretlen tettes ellen, hogy október 2-án 
egy pár fiucipőt üzletéből ellopott. A gyanu 
Androsits György tanonc ellen irányul* aki 
ellen az eljárás megindult.

A Színházi Élet uj számában Her- 
ezeg Ferenc, Beöthy László, Karinthy Fri­
gyes, Mészáros Giza és mások Írtak érdeke­
sebbnél érdekesebb cikket. Gazdag illusztrá­
ciókban számol be lncze Sándor népszerű 
hetilapja a Blaha Lujza-szinház megnyitá­
sról» a Belvárosi Színház uj darabjáról. 
Közli Király Ernő rendkívül érdekes ameri­
kai leveleit. Márkus Emilia, P. Zadravacz 
István nyilaik >zaiát az uj Fzomaházy-re­
gény folytatását, <-;ü darabol és a most be­
mutatott ,,Délibáb herceg“ íegrzebb zene­
számát adja kottamellékletként. A 68 olda­
las lap ára 10 korona. Előfizetési dij ne­
gyedévre 115 korona. Kiadóhivatal: Buda­
pest, Erzsébet-kömit 29.

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac: Felhajtás: nagymarha 512, el­
adás 456: uövendékniaiha 23. eladás la: 
bivaly 2, eladás 2; borjú 118, eladás 58; 
birka 270, eladás 247. Sertéspiac. Arak: 
prima 108—110, közepes 100, könnyebb 
76—85, zsír 180, szalonna 140, lehúzott 
hús elsőrendű 68, másodrendű 64, kettévá­
gott szálonnás sertés 116—24.

x A Katonai Jóléti Szövetkezet
értesíti tagjait, hogy az október havi liszt 
felvétel megkezdődött, azonkívül az Összes 
fűszer-, déligyümöics- és textiláruk napi áron 
alul kaphatók.

x Hűséges, szerény igényű 6113 S Ég I 
118 a $i lehetőleg nőtlen, elsőrendű bizo­
nyítványokkal azonnali belépésre kerestetik 
pusztára. Ajánlatok a kiadóhivatalba.

j x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodá- 
jában, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643b

x NÖi felöltők és leánykabátok nagy 
választékban Fürst József cégnél, Kaposvár, 
Korona-utca 11.

x A mai naptól f. hó 20-ig elsőrendű 
lefölözött tejre előjegyzéseket a napi árnál 
olcsóbban elfogadunk. Magyar Köztisztvise­
lők Fogyasztási és Termelő Szövetkezete 
kaposvári árudujában. Bővebb felvilágosítás 
ugyanott kapható.

x Rézgálic buzapácoláshoz bármely 
mennyiségben kapható Jelűnek Miksa 
üzletében, Kaposvár, Sétatér-u. 6.

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­

VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít SZARÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-n. L Telefon: 181.

SPORTÉLET
() A vasárnapi bajnoki football- 

mérkőzések. Holnapután újból hat csa­
pat áll sorompóba, hogy a zöld. gyepen pon­
tokat szerezzen, előredolgozza magát a baj­
noki táblázaton. Egyedid a bajnokcsapat, a 
Turul tart pihenőt. Kaposváron a Máv. T. 
E.—SzDVE mérkőzés kerül eldöntésre. Pa­
pírforma alapján biztosra kell venni a szé­
kesfehérvári csapat győzelmét, azonban a 
papírforma már sok esetben csődöt mon­
dott. Figyelembe kell venni a megszokott 
pályát, a ellkes közönséget, a Máv. TE csa­
patának sokszor előforduló veszélyes játé­
kát, ami kissé kiegyenlíti a fennálló ellen­
téteket Mi mégis a vendégcsapat győzelmét 
jósoljuk, más eredmény meglepetés tenne. 
A jelenleg első helyen álló NTE az SzTC- 
vel mérkőzik Székesfehérváron. A mérkő­
zést a kanizsai csapatnak biztosan kell 
nyerni. Ellenben meglepetést hozhat a 
NVAC—KSE mérkőzése Nagvkaizsán. A 
két csapatot most körülbelül egyenlő ere- 
jüeknek tartjuk.

Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc# 
Felelős szerkesztői Szőliősy Ferenc.

Kiadó : Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soós János.

ü

Földes-féle Margit-Creme
púder, szappan areviz

csodás hatású arcszépito szerek. Margit 
szájvíz megöli a baktériumokat, első­
rangú desinficiens. Minden gyógytár- 
ban és drogériában kapható. 502

TELEFON;

Szombat: Vasárnap

Bill II.
Hegyen, völgyön, tűzön, vizen- 

8 felvonásban.

Előadás hétköznap : 1/27 és 1j29, 
ünnepnapon : 4, 6 és 1/a9 órakor.

Hajós Béla
árai.

Kaposvár, Fő-utca 8.
Férfi soknik 75 koronától 100 K-ig. 
Férfi kaTapok 3QÖ~KTó1 350 K-ig~ 
Férfi sport sapkák 100 K-tól 200 K-ig. 
Férfi kis gazda sapka K, drb.-ja 150 K.
Fiú sport sapkák 100 K-tól 180 K-ig. 
Férfi ingek 280 koronától 550 koronáig. 
Divatos nyakkendők 40 K-tól 140 K-ig. 
Valódi gummí nadrágtartók 150 kor. 
Férfi gnmmi sokni tartók drb. 50 K. 
Valódi angol horgolt nyakkendők 140K.
Gyermek öltönyök 700 K-tól 2000 K-ig. 
Férfi öltönyök 2000 K-tól 4600 K-ig. 
Férfi átmeneti kabátok 3500—4000 K-ig. 

Amig a készlet tart, a fenti cikkek a volt
olcsósága hullára árban kaphatók.

Antinikotin cigarettahüvely és papir 
3 legjobb (magyar gyártmány)

HETE ÉS
Főlerakat: Bettelheim Miksa és Tsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos császár-ut 10.

alkat*
részek,

Cséplőgép *
Motor javítások,
Esztergólpzások
leggyorsabban, legpontosabban

Müller Sándor 
Kaposvár,
Kontrássy-uíca 5. sz.
Telefon: 417.
424 b.

Telefon : 417.

Somogynármeipe legnagyobb éüszer, óra és látszer áruháza
CSAJAOHY ANTAL KAPOSVÁR. KORONA-UTCA S. SZÁM.

Egy pár ló igáslő
kocsival együtt 
azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

\

.
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Szénit és szalmát
veszünk minden mennyiségben. 
Ajánlatokat kér : Welsí NíkS@ 
?ia szállító cég Kaposvár, 
Teleky utca 30. Telefon sz. 166.

Hullám Áruház
Széchenyi-tér 5-ik sz..
Széchenyi-kávéház mellett.

Az óriási áremelkedés dacára, még mindig a 
'egolcsóbb árakon adom az alant felsorolt és 
a szakmába vágó cikkeket.
Muszlin harisnya duplatalpu, min­

den színben..............................K 74
Női, {egyházban kötött őszi harisnya K 45
Gyermek, iskola patent harisnya

nagyság szerint.........................$C 35— 65
Férfi zokni divatos, csikós és flór,

kötött........................................IC /6
Férfi téli gyapjuzokni szines és

csikós........................................K 90
Fiú svetterek minőség és nagy­

ság szerint...................................K 200—600
Női figaró gyupjubói ..... K 185
Női trikó reform nadrág minden

színben........................................ K 1/5
Női festő és karton vállaskötények iC 155
Férfi zefir sport ing, sima és mintás K 220
Férfi alsónadrág erős vászonból . K 140
Férfi vadászharisnyák és tekerős

szárvédők................................... IC 200 300
Női előtt vállas kötény la . . . K 240 — 300
Női Suszter vállas kötény la • K 350 
Leányka flanel! és szövetruhák.

Bécsi kiállítás.............................. K 250 400
Gyermek alsó trikók nagyság sz. K 180—400 
Férfi kötött és gyapjú ujjas mellény K 350—800 
Női teveszőr garnitúrák sapka és

átvető........................................K 600 - 4000
D M C himző pamut újból érkezett. Dublé, 
flanel!, velúr és barchett, chottisch és szövetek, 
zefirek és kanavászok állandóan nagy választék­
ban raktáron vannak. Az összes cikkek- 
nél viszonteladóknak árengedmény.

IFJ. SCHÖN EDE

Kerékpár
javítások, alkatrészek,

gum mik 
leszállí­
tott 
árban
Müller Sándor
vilianyerore berendezett mechanikai 
javító műhelyben

Kaposvár, 
Kontrány-utca 5. szám.
Telefon417. Telefon: 417.
424 a.

Él: Ilii Eil mI ogkr ém«laboratori urna
Kaposvár, Fő-utca 13« szám.
Kapható mindenütt!
Ara 15 korona. Telefon 318. sz.

5. OLDAL.

Eladó 12 HP Clayton Schuttleworth

gőzlokomobil
gyárilag javítva, 4*5 légkörnyomásu 
18 m2 tüzterulettel. Ugyanott nagy rét 
legelőnek kiadó. Kovács Lukács 

faáru-gyára, Palagyár mellett.

Megnyílt I
Horváth és Horváth
mechanikai gépjavító és eszterga 
műhelye, Kaposvár, Donaerváros, 
Rimanóezi K^Imán-wtca 1-ső szám.

Megmunkálunk mindennemű gazdasági 
gépeket, valamint autó-, benzin-, nyers­
olaj és szivógázmotorokat, iró és varró 
gépeket, permetezők és tűzhelyek sib., 
stb. javítását lehető leggyorsabban, 
úgy fa, mint vas és fém esztergályo- 
zast pontosan végzünk.

szuoAruhäz
ICaposvér. Zérda-u. 1.

Elvállal minden-e szak­
mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók- 

| nak gallérokat, kalaposok- 
* nak sapkákat nagyban. !!
• ••» 493

drezdai gyártmány és*

ns? lives iarálí
ELADÓ.

.LES SÍIÉ ÄÄ.I,«
Kaposvár, Kontrássy.utca 5.

Hegesztek
Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a regi hang visza- 
nyerésére. Továbbá lüOtOflájGl ©S

hengereket,t5r5tt tenge-
Syeküt és kopásokat, lyukas nyersolaj­

motor gyuftósolyókaf es mm-
dennemii hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9» [ki udtartmi.)

Egy ips fin tamotoak telwétetik!

mmwinctEiEiiilmiÁu
IIni Kaposvár,:,

El Raktáron tart és azonnal szállít
mindem™ cementárut, úgymint: 
cementlapot, minden méretű cement- 
csövet, hidakat, kutgyüröket jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
váíyukat. Elsőrendű p&diandcement 

állandóan kapható, soo

Hat évi irodai gyakorlattal biró
® * $ 9 perfekt gyors- és gépiró,

levelező tisztességes meg-1 élhetést nyújtó állást 
keres» Szives ajánlato­

kat „Perfekt“ jeligére a kiadóhivatalba kérek.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Mindenkit érdekeli
Mindenféle mechanikai munkát,

u. m. : telefonok, villamos csengők, iró-, 
számoló-, varró-, gőz», benzin- és nyom­
dai gépek, valamint gramofonok javítá­
sát és szerelését,

autogén hegesztést
és szabadalmi kidolgozásokat felelősség­
gel vállal :

JUHÁSZ JÓZSEF
oki. mechanikus.

Kaposvár, Fő-utca 45. szám.
(Bárány-szálló.)

Fűzfa vesszőt, 
cirok szakállt

minden mennyiségben veszünk. 
Ajánlatokat: Pécs—Baranyai 
K o s ár á r u és Seprőgyárhoz 
Pécs, vagy a vezérképviselet­
hez, Lengyel Jenő, Kaposvár, 
Fő-utca 45. szám kérünk.

puskázna vés és fegyverkereskedő

Kaposvár, Berzsenyi-u. 8.
az udvarban. az udvarban.

Elvállal mindenféle fegyver javítását, 
átalakítását és barnitását.

Lőszer bármilyen megrendelhető.

Olcsó és gyors kiszolgálás.

Mier cirmos
6Y&Stú$

íl

Budapest, VII. kér., Dob-utca 101. sz.
raktáron tart ée készít t

pálinkafőzőkazánokat
Kérjen árjegyzéket l 221



6. OLDAL

APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők­

nek 50 százalék engedmény.____________ .
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Vidéken a következő el­
árusító helyeken kapható a

tfIMMftMMIBZ&i
Move Hirlápárusitás és 
Horváth József Nagykanizsa, 
„Hangya Szöv.“ Nagyatád, 
Buries Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy­
bajom, Körösi Lajos Ság- 
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Oszeszly M. Viktor 
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Bujtor 
Antal Szigetvár, Dom­
bóvár, Gyékényes és S.- 
szobi hirlapárusitóknái.

Bútorozott szobát ke­
resek f. hó 15-ikére, ellá­
tással vagy anélkül. Cim a 
kiadóhivatalban.

Uricsaládhoz jobb ház­
ból való leány délelőtti 
órákban gyermek mellé 
egyébként háztartási mun­
kára — kerestetik. Cim a 
kiadóban.

Hirdetéseket és apró­
hirdetéseket felvesz a Dél- 
magyarország részére Wi- 
esner Radó hírlap terjesz­
tési és hirdetési iroda Ka­
posvár, Fő-u. 12. (Udv.)_
Asztalos milhelyuelí 
alkalmas helyiséget keresek 
lehetőleg a belvárosban, 
lehet pince is. Cim a ki- 
adóhivatalban.
Keresek megvételre egy; 
drb. 17 soros jó állapotban' 
levő vetőgépet Szekeres! 
János Kisbárapáti, Somogy-
megye. _
Méákaptár 3 családnak 
egyesületi javított, külön 
mézürrel, több pótlékos kas 
átmeneti kaptárral és kö­
zönséges szalmakasok el­
adók. Cim a kiadóban.

Lakáscsere! Elcserélném 
Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, Fő-, 
vagy Zárda-utcai 2 szobás, 
konyhás lakással, melyből 
1 helyiség asztalos műhely­
nek lenne használható. Cim 
a kiadóban.
Elcserélném — esetleg 
ráfizetéssel — három szo­
bás, fürdőszobás és összes 
mellékhelyiségü teljesen mo­
dern lakásomat, budapesti 
I vagy II. emeleti ugyan­
olyan lakásért. ' Bővebbet: 
Budaoest, Vas-utca 3. sz. 
I. e. 1.
Ingyen apróhirdetés jár a

minden előfizetőjének l 
Minden előfizetőnek jó­

jában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

K após vári Faiagyár R.T,

Ajánl békeminőségű, „TURUL* 
elnevezésű Asbest

fly

továbbá:

istálló berendezéseket

(EEEBt lapokat, leiBEií uiiÉlylj
ciaent Malat, 11

4:7

V

Bútorok!
Keményfa hálószo- 

1 bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 
nok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHÉR MÓR
butorraktárában

Kaposvár, Fő-u. 23.

Bodó Lajos
puska műves, fegyver és lőszer kereskedése

Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b.

Legolcsóbb lőszer és fegyver bevásárlás’ forrás. 

:-r Hasznait fegyvereket vesz *s elad._____

m&smGtfSf

# . A:

termény, valamint 
mezőgazdasági és 
háztartási eszközök 
kereskedése.

Telefon: 120. IziÄIyisei SS Í0H8ayÍI0Ö3 
Erzsébet-ut 8. szám,
tezigaztógl gég- és !6raiéifraküi,T!l!tl-8.
VESZ: Búzát rozsot, árpát, zabot a

legmagasabb napi áron.
E’sőrendű mezőgazdasági gé­
peket és eszközöket, béke- 
minőségű jutazsákokat, kitűnő 
csira képességű vetőmagvakat, 
prima háztartási eszközöket a 
legolcsóbb napi áron.

Uradalmak részére szuper- 
foszfát műtrágyát szállít.

ELŐ:

V —Jptr

mwM

463a

ÖL ÉP
kívánt méretben kgr-ként 

K 320— ’
Méhraj — — — — K 700.— 
42-es vándorkaptár — K 2200.— 
42-es átmeneti vándorkaptár K 2200,— 
Hannem nn-ráC-S négyzetmétere K 350.— 
„Vulkán“ iü- ölőgép — K 500.—- 
Szalmá k as — — — K 78 —
és minden Vgyéb méhészeti felszerelést 

\tszán tolt áron szállít, 
ári pót ingyen kőid:

Beczoitádi méhészete,
Újpest, Széchenyi-yt€ei ?.

Telefon 75-81.
I Közlekedés: üyugaíiló! 55-ös villamossal 4M

r S
BORO! HORDÓK
kitűnő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak uradalmaknak fajukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedénye * kapnátok. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél Fő-utca 36.
JAVÍTÁSOKAT elvállal.

460

B3. Ili! 8IHM
az a kisgazda, aki nem előfizetője a 
Délmagyarországnak, s aki nem tudja, 
hogy a legközelebb megjelenő | 
hatalmas, vaskos, csinos, tartalmas, 1 

tanulságos, szórakoztató

FlPlIMlÄ/i- rMiiicgiYí
Ili í MM aIZP-.lU V 30A-:4íS I.1 s-~r. vt'- VEm&ssssKTBSg*

NAPTÁRÁT

Élei ip Siií.
BOLTS Ä&Ä 25 K08©HÄ.

Ciftk akkor 
olddt. ixo a:

w aJ«4

ETERNIT MÜVEK 
HATICHEK IfMS!
BUDAPEST VI. 
AHDOÁSfY-yT

Kárjen árajánlatot»;

Kapható békebeli minőségben a legolcsóbb
napi árban.

Tetőzetek elkészítését teljesen készen átadva 
elvállaljuk, kívánatra díjtalanul ajánlat és 
költségvetés elkészítésére helyszínre utazunk.

Özv. Anti Mórné és Fia
Felsőmocsolád.

KOVÁCS SÁNDOR
KAPOSVÁR,
Széchenyi-tér 3.

Villany-, vizvezetékszereló

és mechanikai vállalata.

Interurbán telefon: írógép, varrógép, kerékpár, gra- Interurbán telefon:
375. ma fon, csengő és telefon szere- 375.lését és javítását szakszerűen 

: eszközlöm. :
Javítást este 9 Villanyszerelési anyagok leg- Javítást este 9

óráig elfogadok. olcsóbb beszerzési forrása. óráig elfogadok.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


